

25 октября –

День профессиональных союзов в Калужской области

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Днём профессиональных союзов Калужской области.

Именно профсоюзные активисты, сохраняя независимость своих позиций, постоянно взаимодействуют с органами власти, работодателями и общественностью, действуя в интересах людей и добиваясь добрых перемен в жизни региона.

Все долгие годы вашим руководством к действию были слова «единство, солидарность, справедливость», которые помогли вам не только в защите прав и социальных гарантий сограждан, но и поиске эффективных путей решения социально-экономических и трудовых вопросов многих отраслей экономики.

Спасибо вам за активную жизненную позицию и бескорыстный труд, за высокую ответственность и профессионализм, за неравнодушие и преданность делу.

Крепкого вам здоровья, твёрдости духа, благополучия и успехов во всех начинаниях.

В. ШАПША,
губернатор Калужской области.

Уважаемые профсоюзные работники и активисты, ветераны профсоюзного движения!

Примите поздравления с Днём профессиональных союзов Калужской области!

Профсоюзные активисты – это общественники, энтузиасты, люди активной жизненной позиции, оптимисты и профессионалы, умелые организаторы и новаторы творческих дел. Люди, безвозмездно работающие во благо своего коллектива, стремящиеся поддержать и защитить в трудную минуту, оказать содействие в профессиональном росте.

Активисты профсоюзных организаций ежедневно решают вопросы обеспечения и соблюдения социальных гарантий, борьбы за достойные условия труда. Ваша благородная работа направлена на повышение социальной защищённости работников и специалистов во всех отраслях производства и социальной сферы, оказание правовой помощи, охрану труда, в решении жизненно важных проблем людей.

От всей души поздравляем ветеранов и профсоюзный актив с замечательным праздником. Сердечно благодарим каждого активиста за преданность идеям и приверженность общему делу, за то, что не жалеете времени и сил ради интересов родного коллектива. Желаем вам и в дальнейшем занимать активную жизненную позицию, успешной деятельности по защите социально-экономических прав трудящихся, укреплять традиции профсоюза, основанные на принципах справедливости, единства и солидарности. Крепкого вам здоровья, оптимизма, твёрдости духа, успехов в работе и уверенности в завтрашнем дне.

П. МАРКЕЛОВ,
глава МР «Износковский район».

В. ЛЕОНОВ,
глава администрации МР «Износковский район».

ОБЩЕСТВО

Профсоюз всегда с народом

74 года назад, 25 октября 1948 года, состоялась конференция, положившая начало деятельности Калужского областного совета профсоюзов. На протяжении многих лет профсоюзы достойно выполняют задачу по защите трудовых прав граждан, решают массу социальных вопросов.

Сегодня профсоюзы – одно из самых авторитетных, влиятельных и массовых общественных объединений, сплотивших неравнодушных людей с активной жизненной позицией. Среди приоритетных направлений деятельности профсоюза – вопросы занятости и условий труда, заработной платы и социальных гарантий, защита интересов работников.

В Износковском районе несколько профсоюзных организаций: в Износковском лесничестве, газовом участке, отделе культуры, отделе образования, в участковой больнице Износковского района, в районной администрации. Среди них самыми многочисленными являются профсоюзы работников образования (председатель О.А. Васюкова), здравоохранения (председатель С.В. Кузнецова) и администрации МР «Износковский район» (председатель О.Е. Апросина).

Чтобы быть хорошим профсоюзным лидером, нужно не только обладать стандартным набором лидерских качеств, таких, как харизма, коммуникабельность, умение ставить и добиваться поставленных целей, действуя в интересах работников, но и показывать пример, разделяя трудности с другими, завоевывая их поддержку. Именно знания и скромность являются ключевыми качествами

и залогом успеха на поприще профсоюзного лидерства.

Оксана Евгеньевна Апросина работает управляющей делами администрации Износковского района. Она человек, обладающий высоким интеллектом, высокой степенью культуры, стойкостью взглядов, целеустремленностью и скромностью. Эти качества способствуют ее успеху в профсоюзной деятельности. Но не всегда все бывает гладко. В процессе профсоюзной и профессиональной деятельности Оксане Евгеньевне нередко приходится сталкиваться с рядом проблем, которые она, несмотря на сложности, успешно решает.

«С избранием Оксаны Евгеньевны на должность председателя профсоюза работников госучреждений в нашей профсоюзной организации многое изменилось. Она стала обретать реальные черты истинного профсоюза, главное назначение которого – защита трудовых прав и интересов работников, являющихся его членами», – говорит член молодежного совета профсоюзной организации администрации Износковского района М.В. Антипова.

Восемь лет возглавляет профсоюз работников здравоохранения Светлана Викторовна Кузнецова. Ее верный и надежный помощник – Ольга Николаевна Рощина.

Вместе они занимаются организацией поздравительных акций к Новому году, 23 февраля, 8 марта.

«Наши члены профсоюза – это люди, которые вступают в профсоюз сознательно, свой выбор делают осознанно, обдуманно, без административного давления. И нам это приятно, потому что нам нужны именно члены профсоюза, которые понимают, что такое профсоюз, для чего он и как работать дальше», – говорит С.В. Кузнецова.

Самый многочисленный профсоюз, объединяющий 143 человека, – в отделе образования администрации МР «Износковский район». Его с 2017 года возглавляет О.А. Васюкова. «Главное направление работы нашего профсоюза – оздоровление членов профсоюза: организация «Тура выходного дня в санаторий «Воробьево», льготные поездки на Черное море, экскурсионные поездки и др. Профсоюз проводит поздравительные акции к праздникам, оказывает материальную помощь, занимается организацией семинаров, вопросами охраны труда, оказанием правовых консультаций», – рассказала Ольга Алексеевна.

Профсоюзная работа требует неравнодушия и активности. Она строится на принципах справедливости и уважения к человеку труда. Эти качества присущи всем профсоюзным лидерам, взявшим на свои плечи такую важную и ответственную работу.

Л. НИКОЛАЕВА.

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

Верны памяти

Со дня рождения Героя Советского Союза Сергея Романовича Суворова, погибшего и захороненного на Износковской земле, прошло 100 лет. В память о доблестном мариинце, защищавшем Износковский район от немецко-фашистских захватчиков, назван главный сквер районного центра, в котором расположено большое братское захоронение и индивидуальная могила С.Р. Суворова. В дни воинской славы износковцы собираются здесь на митинги, чтобы отдать дань уважения и почтить память всех, кто сражался за Отечество на фронтах Великой Отечественной войны.



По случаю столетия со дня рождения С.Р. Суворова жители района вновь собрались в сквере: минутой молчания почтили память всех павших воинов, возложили цветы к бюсту Героя и братскому захоронению. После этого в культурно-спортивном центре «Олимп» прошло мероприятие, посвященное памяти С.Р. Суворова. Вместе со своими воспитанниками его организовала руководитель детского краеведческого кружка Г.В. Кальченко. Также в подготовке мероприятия приняли участие сотрудники рай-

на «4» и «5», много читал и хорошо рисовал. Любил участвовать в художественной самодеятельности, всегда имел много друзей. После семилетки поступил в Мари-Билиморское педагогическое училище. Учителей в школах не хватало, поэтому лучшим студентам училища давали дипломы досрочно, и в 17 лет Сергей Суворов официально стал работать учителем. Готовился поступать в пединститут, но его мечтам не суждено было сбыться.

В 1941 году молодой учитель поменял учебник на автомат, 12 авгу-



Участники мероприятия у могилы С.Р. Суворова.

онного Дома культуры, педагоги и ученики детской школы искусств.

Для всех собравшихся взрослые и дети подготовили рассказ о жизни мариинского Героя, его подвиге и героической смерти. Школьники читали патриотические стихотворения, пели военные песни. В завершение встречи дети присоединились к Всероссийской акции «Письмо солдату». В своих письмах-треугольниках они написали пожелания и нарисовали рисунки для российских военных, участвующих в специальной операции на Украине.

С.Р. Суворов родился 7 октября 1922 года в деревне Большая Волчерма Мари-Турекского района Марийской АССР в большой крестьянской семье, где кроме него было еще пятеро детей. Отец Сергея тоже воевал, был участником Первой мировой войны. Сергей рос старательным и любознательным мальчиком. В школе учился

ста Сергей со своими товарищами попал на фронт. С марта 1942 сын мариинского народа воевал на передовой Западного фронта в 33 армии. Попал в 774 стрелковый полк 222 стрелковой дивизии, занимавший оборону на подступах к столице. Уходя на фронт, Сергей сказал родным: «Надежды вновь увидеться с вами слишком мало. Но постараюсь дешево жизнь не отдавать». И сдержал свое слово.

Суровые фронтовые дороги летом 1942 года привели Суворова на калужскую землю. 12 июля взвод автоматчиков, в котором он воевал, проводил разведку боем у деревни Хопилово Смоленской области (ныне Калужской). Первый бой принес автоматчикам успех, однако враг не уступал своих позиций. Одни за другими падали вокруг Сергея однополчане. Погиб и политрук Лапшин. Тогда Сергей Романович принял командование (Окончание на 2-й стр.)

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

Верны памяти

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

на себя. Бой разгорелся с новой силой и принес советским войнам положительный результат: противник был выбит со своего рубежа. В этот момент автоматчик Суворов понял, что остался один. Он был ранен: три пули пробили руку, две застряли в ноге. Превозмогая боль, боец принял решение до последнего защищать занятый рубеж. Как только враги приближались к окопу, Суворов встречал их пулями. Так продолжалось до вечера. Пришло подкрепление, и лишь ночью санитары унесли раненого бойца с поля боя. На теле Сергея было семь ран, а возле окопа лежало 22 вражеских трупа. Четверо суток врачи военного госпиталя боролись за жизнь отважного воина. Сергей умер от ран. Ему было всего 19 лет. Герой был похоронен на сельском кладбище в деревне Мусино.

Указом президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1943 года красноармейцу Сергею Романовичу Суворову посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Это был первый Герой СССР из Марийской Республики. В частях дивизии и на всем фронте имя Суворова являлось символом бесстрашия, мужества и отваги. В 1950-х годах прах Героя был торжественно перезахоронен в сквере Износков у братской могилы, а в 1951 году на могиле установили бюст. На торжественное мероприятие приезжали земляки Суворова и его младшая сестра Нина Семеновна. С тех пор сквер носит имя Сергея Романовича Суворова.

школьники и краеведы тоже участвовали в съемках.

Галина Васильевна Кальченко, за плечами которой большой опыт музейной работы, держит связь с младшей сестрой С.Р. Суворова Ниной Семеновной, которой было всего четыре года, когда началась война. Сейчас Нине Семеновне



Износковцы возложили цветы к бюсту С.Р. Суворова.

84. Она до сих пор помнит события тех страшных времен и безмерно благодарна износковцам за сохранение памяти о ее брате. Об этом она лично сказала в своем видеобращении, которое прислала Галине Васильевне по случаю столетия со Дня рождения Сергея Суворова.

Из воспоминаний младшей сестры Сергея Суворова Нины Семеновны:

«Помню, как мой брат Сергей пошел учиться в Биямарское педучилище. На выходные он приезжал домой и всегда привозил мне сладости и гостинцы: калачи, белый хлеб. (Еды было мало, и я, маленькая се-



По случаю 100-летия со дня рождения Героя Советского Союза С.Р. Суворова прошло памятное мероприятие.

До недавнего времени считалось, что свой последний бой Сергей Суворов принял у деревни Агафино. Теперь на основании архивных документов точно установлено, что это была высота у деревни Хопилово. Выяснил это житель подмосковья Владимир Овчинников, который собирал материалы о боевом пути 33 армии. В ней служил его родственник, погибший в деревне Кошняки. Овчинников нашел в опубликованных документах архива министерства обороны журнал боевых действий 774 стрелкового полка, в котором служил Суворов.

Жители Износковского района не только хранят память о подвиге сына марийского народа, но и до сих пор поддерживают связь с его земляками и родственниками. Так, несколько лет назад юные жители Марий Эл снимали фильм о своем доблестном земляке. Чтобы побывать на могиле Суворова, они преодолели путь более чем в тысячу километров и приехали в Износковский район. Местные

стрелка, всегда очень ждала его приезда.) Я бежала к нему на руки, Сергей ловил меня и кружил. Это мое самое яркое воспоминание из детства. Потом началась война... Сергея призвали в армию. На прощанье собралось много народу – бабушки, дедушки, сестры и братья. Взрослые плакали, а я не понимала, куда забирают брата, и тайком от мамы побежала за ним. «Куда вы забираете Сергея, не отпущу!» – кричала я. Маленькая была, всего не понимала».

Мероприятие, посвященное столетию со Дня рождения Героя Советского Союза С.Р. Суворова прошло в теплой, уютной атмосфере, в дружном кругу единомышленников. Подобные встречи руководитель краеведческого кружка Г.В. Кальченко планирует проводить регулярно. К примеру, уже готовится патриотическое мероприятие ко Дню рождения Маршала Советского Союза Г.К. Жукова, которое могут посетить все желающие.

А. БОРОНИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

В Калужской области принят закон, инициированный Владиславом Шапшой – каждый мобилизованный с территории региона получит 100 тысяч рублей

20 октября на заседании очередной сессии Законодательного Собрания Калужской области депутаты единогласно приняли закон Калужской области «Об установлении дополнительной меры социальной поддержки гражданам Российской Федерации, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации».

С инициативой о рассмотрении законопроекта выступил губернатор Владислав Шапша.

Законом предусматривается дополнительная мера социальной поддержки гражданам Российской Федерации, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» с территории Калужской области военными комиссариатами муниципальных образований Калужской области, в виде единовременной социальной выплаты в размере 100 000 рублей.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 21 сентября 2022 года.

В ближайшее время будут даны подробные разъяснения о порядке получения выплаты.

Об основных тенденциях развития рынка труда Калужской области за сентябрь 2022 года

По итогам выборочного обследования по проблемам занятости численность экономически активного населения области в среднем за май – июль 2022 года составила 541 тыс. человек.

Уровень экономической активности составил 64,5 процента, уровень занятости населения – 61,8 процента, уровень общей безработицы, исчисляемой по методологии МОТ – 4,2 процента.

Количество обращений за государственными услугами от граждан, обратившихся в центры занятости населения за услугами, с января по сентябрь 2022 года составило 28954 единицы (95 процентов от уровня 2021 года), в том числе о содействии в поиске подходящей работы – 12637 (83,3 процента от уровня 2021 года). Статус безработного получили 5559 человек (87 процентов от уровня 2021 года). Нашли работу при содействии службы занятости 7043 человека, в том числе из числа безработных 2828 человек (в 2021 году – 9036 и 3987 человек соответственно).

Численность безработных на конец сентября 2022 года составила 2580 человек, а уровень регистрируемой безработицы – 0,48 процента (на конец сентября 2021 года – 2894 человек и 0,54 процента соответственно).

По состоянию на 30.09.2022 областная база вакансий насчитывала 13360 рабочих мест (в 2021 году – 15260 рабочих мест). Коэффициент напряженности на рынке труда области составил 0,2 ед. В общей потребности в кадрах доля вакансий для рабочих составила 59,6 процента.

Сведения о соотношении числа рабочих мест и средней заработной платы представлены в таблице:

Наименование показателей	Вид профессии	Данные
Число рабочих мест	Рабочие	7906
	Служащие	5454
Средний уровень оплаты труда	Рабочие	29078,5
	Служащие	30076

Наибольшую потребность работодатели испытывают в водителях автомобиля, швеях, медицинских сестрах, слесарях, овощеводах, поварах, трактористах-машинистах, электромонтерах. Из числа граждан, имеющих высшее профессиональное образование, наиболее востребованы врачи, инженеры, учителя, полицейские.

Еженедельный мониторинг увольнения работников в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников осуществляется министерством труда и социальной защиты Калужской области в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 января 2022 года № 24 на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России»

Под угрозой увольнения в области находятся 7862 человека, из них 7482 человека (95,2 процента) ра-

ботаю в городе Калуге, 95 человек (1,2 процента) в городе Обнинске, 179 человек (2,3 процента) в Людиноском районе.

По оперативным данным численность безработных в Калужской области на 11.10.2022 составляет 2381 человек (на 11.10.2021 – 2843 человека). Уровень регистрируемой безработицы – 0,44 процента (на 11.10.2021 – 0,53 процента). Коэффициент напряженности – 0,2 единицы (на 11.10.2021 – 0,25 единицы).

Национальный проект «Демография». Старшее поколение

Социальные услуги и социальное сопровождение пожилым людям и инвалидам в Калужской области предоставляют 28 организаций социального обслуживания, подведомственных нашему министерству.

С начала года социальные услуги получили более 48 тысяч человек, из них 1 900 – в стационарных учреждениях, а 7 378 – в форме социального обслуживания на дому.

Для того, чтобы получение социальных услуг было доступно для людей старшего возраста и инвалидов, проживающих в сельской местности, при организации социального обслуживания работают мобильные бригады. Они выезжают и предоставляют социальные услуги в 15 из 26 муниципальных районов и городских округов области. Их клиентами за 9 месяцев этого года стали свыше 4 тысяч человек.

Восемь городов Калужской области поборются за победу в федеральном конкурсе по благоустройству малых городов и исторических поселений

В Калуге под председательством министра строительства и ЖКХ региона Вячеслава Лежнина прошло заседание межведомственной комиссии по обеспечению федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Обсуждалась концепция преобразования общественных территорий в городах области, участие которых предполагается во Всероссийском конкурсе по благоустройству малых городов и исторических поселений.

Конкурсные заявки подготовили восемь городов области. В случае успеха будут благоустроены знаковые для каждого населенного пункта места притяжения: в Обнинске – Репинский овраг; в Боровске – Текиженский овраг; в Балабанове – берег реки Страдаловки; в Козельске – берег Другуски; в Людинове – берег озера Ломпадь; в Малоярославце – сквер Победы русских войск в войне 1812 года; в Мешовске – территория на въезде в город; в Сухиничах – рыночная площадь.

Вячеслав Лежнин поблагодарил конкурсантов «за нетривиальный подход к благоустройству своих общественных пространств и подготовку концепций развития городов в очень сжатые сроки». «Понимаю, насколько это было непросто. Всем желаю только победы. Болею буду за все наши города», – подчеркнул министр.

В августе 2022 года на форуме малых городов в Тамбове Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин объявил о проведении в этом году дополнительного конкурса, где будет отобрано еще 80 проектов-победителей. К участию в нем теперь допускаются не только исторические поселения и малые города с численностью населения до 100 тысяч человек, но и города от 100 до 200 тысяч человек. Благодаря этому в конкурсе впервые сможет принять участие Обнинск.

Финансирование увеличено в два раза – с 10 до 20 млрд рублей в год.

В Калужской области, начиная с 2018 года, победителями Всероссийского конкурса по благоустройству малых городов и исторических поселений стали 11 проектов. Общий объем средств федерального бюджета, полученный ими, составляет 545 млн рублей.

Минстрой России подведет итоги конкурса не позднее 26 декабря этого года.

Основными критериями оценки проектов являются: степень и разнообразие форм участия жителей; востребованность территории горожанами; синхронизация проекта с нацпроектами и другими программами; сохранение историко-градостроительной и природной среды; прогнозируемые экономические и социальные эффекты; качество планировочных и архитектурных решений.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

АКТУАЛЬНО

Противопожарный пирс обустроят на пруду в поселке Мятлево

Согласно требованиям противопожарного законодательства, в населенных пунктах необходимо иметь противопожарные пирсы на водоемах для обеспечения более оперативного реагирования на возможные чрезвычайные ситуации. Напомним, что пирс предназначен для пожарных машин и позволяет безбоязненно подъезжать к водоему в любое время для гарантированного забора воды.

По согласованию с ПЧ-36 поселка Мятлево местная администрация приняла решение оборудовать пирс на пруду по улице Горького. Наша газета уже писала, что благодаря жителям этой улицы, депутату поселкового Совета МО СП «Поселок Мятлево» М.И. Пырсенкову, данный водоем был очищен от донных отложений,

проведена расчистка территории от кустарников и мелколесья.

В настоящее время силами унитарного муниципального коммунально-бытового предприятия оборудуется подъезд к пруду, уже завезен песок, далее планируется произвести подсыпку щебнем. Работы проводятся за счет средств района, предназначенных на противопожарные меры.

Как отметила глава администрации муниципального образования сельское поселение «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктова, данный пруд будет не единственным, предназначенным для водозабора пожарными машинами. С этой целью также используются водоемы в деревне Запрудная и на улице Первомайская.

Наш корр.

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Сами - маленькие, награды - весомые!

Воспитанники средней группы Мятлевского детского сада стали победителями Всероссийского творческого конкурса «Талантливые дети России 2022», основной целью которого является развитие интеллектуально-творческого потенциала у детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Под руководством воспитателя группы А.И. Пулукчу ребята готовили осенние поделки, рисовали красками. Лучшие работы были представлены на конкурс.

В номинации «Осень — златовласка» победителями стали Карина Жукова, которая подготовила поделку из природного материала под названием «Пчелка Майя», а также Елизавета Пулукчу с работой «Веселая семейка». В номинации «Все краски осени» (конкурс рисунков) лучшим стал Мусавир Зокиров. Всем маленьким участникам конкурса, а также их руководителю были выданы дипломы победителей (I место).

Немного ранее самые маленькие воспитанники совместно с воспитателем А.А. Лазаревой приняли участие во Всероссийском конкурсе «Изумрудный город». Детские работы были представлены в номинации «Осенних красок хоровод». В рамках мероприятия дипломы получили Расул Сайфиidinov (работа «Осенние краски»), Вера Трушниковна (работа «Осенние краски»), а также Оростам Сайфиidinov (работа «Осенние фантазии»).

Не остались в стороне ребята старшей группы. Под руководством воспитателя Н.В. Николаевой Дима Кривошеин, Ульяна Белякова и Лев Баленко стали лауреатами Второго Всероссийского конкурса «Ты — гений» и награждены дипломами I, II и III степеней.



Детской фантазии нет предела.
Конкурсные работы детей.

— Все маленькие дети наделены с рождения определенными задатками и способностями, — говорит заведующая МКДОУ «Мятлевский детский сад» И.И. Гуменива. — Наша работа — помочь воспитанникам раскрыть их. Участие в разнообразных конкурсах помогает ребенку не только проявить свою фантазию, но и расширить свой кругозор, углубить знания. Конкурсы делают детей общительными и уверенными в себе, повышают их самооценку и раскрывают творческие способности.

С. ВИКТОРОВА.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Сегодня на расширенном заседании комитета по экономической политике под председательством Карпа Диденко депутаты заслушали информацию министра транспорта

На реализацию программы дорожных работ в регионе направлено более двенадцати миллиардов рублей



Калужской области Владимира Волочая о ходе работ по ремонту автомобильных дорог в 2022 году.

Отмечалось, что на реализацию программы дорожных работ направлено 12,2 млрд рублей, в том числе 8,2 млрд рублей — средства областного бюджета.

Расходы на содержание автомобильных дорог составили 2,2 млрд рублей, на ремонт и капремонт — 2,6 млрд рублей, строительство и реконструкцию — 4,8 млрд рублей.

Говоря о протяженности дорог, которые запланировано отремонтировать, министр сообщил,

что в текущем году регион приблизился к показателю 270 км дорог в год.

Завершены работы по строительству Северного обхода Калуги на участке Анненки-Жерело протяженностью более 21 км, заканчивается реконструкция моста через реку Жиздра в Козельском районе протяженностью 205 метров.

Ведется ремонт дорог в Износковском и Медыньском районах, мостовых сооружений в Бабынинском и Думиничском районах, строительство и реконструкция дорог в Боровском, Жуковском, Козельском районах, шести мостов в Жуковском, Людиновском, Малоярославецком и Мосальском районах.

Уже сегодня, по словам Владимира Волочая, заключены государственные и муниципальные контракты на следующий год по объектам протяженностью 132 км.

ОФИЦИАЛЬНО

Владислав Шапша провёл первое заседание созданного в области оперативного штаба

21 октября губернатор Владислав Шапша провел первое заседание оперативного штаба, созданного в Калужской области согласно Указу Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 756.

Штаб будет координировать взаимодействие органов исполнительной власти, местного самоуправления, территориальных подразделений федеральных структур в условиях введения в нашем регионе, как и в ряде других российских субъектов, режима повышенной готовности.

В заседании приняли участие федеральный инспектор по Калужской области Алексей Лебедев, сенатор Российской Федерации Александр Савин, председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, члены правительства области, руководители силовых ведомств.

Обращаясь к участникам совещания, Владислав Шапша подчеркнул, что в нашей области, наравне с большинством регионов Центрального и Южного феде-



ральных округов, введён уровень повышенной готовности. Он означает, что главы регионов получают дополнительные полномочия.

«Решения о введении конкретных мер должны приниматься, исходя из оперативной обстановки. На сегодняшний день жизнедеятельность нашей области обеспечивается в обычном режиме. Угрозы для населения нет. Ограничительные меры для жителей, организаций, предприятий не вводятся», — акцентировал губернатор.

Одной из важных задач в сложившейся ситуации Владислав Шапша назвал поддержку семей кадровых военных, добровольцев и мобилизованных граждан.

На первом заседании члены штаба обсудили комплекс первоочередных мероприятий, направленных на обеспечение безопасности жителей, поддержание бесперебойной работы систем жизнеобеспечения, сохранение устойчивой социально-экономической ситуации в регионе.

Талисман для федерального проекта могут придумать в Калужской области

Жителям Калужской области предлагают принять участие в конкурсе на создание символа Экодиктанта.

Подать заявку и предложить свой вариант талисмана дружбы с природой может любой желающий, который хочет попробовать себя в роли художника, иллюстратора или графического дизайнера. Прием всех предло-

жений продлится до 8 ноября. С подробной информацией можно ознакомиться в официальной группе Экодиктанта в социальной сети ВКонтакте <https://vk.com/ecodiktant>.

Справочно:

Экодиктант — это ежегодный

проект, направленный на формирование экологической культуры, популяризацию экологических знаний и повышение уровня экологической грамотности.

В этом году он состоится с 11 по 27 ноября в онлайн-формате на портале Экодиктант.рус.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Уважаемые читатели!
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на Износковскую районную газету
«РАССВЕТ» на 1-е полугодие 2023 года.

Подписная цена - 584 руб. 04 коп.

Стоимость подписки на 1 месяц - 97 руб. 34 коп.

Спешите подписаться на «РАССВЕТ»,

чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи.

ЗДОРОВЬЕ

Профилактика ОРВИ

По данным Роспотребнадзора по Калужской области за последнюю неделю в Калужской области эпидемический процесс по заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) продолжает незначительно снижать свою активность, но при этом число госпитализаций в стационары региона с симптомами ОРВИ увеличилось.

Большинство респираторных вирусов передаётся воздушно-капельным путём, ещё возбудители могут передаваться с водой и через инфицированные предметы и поверхности (дверные ручки, поручни, общие телефоны, кнопки лифтов). Также заражение происходит при переносе вирусов с загрязнённых рук на слизистые глаз и носа.



Тяжесть заболевания зависит от агрессивности самого вируса, количества попавших вирусных частиц и крепости организма заболевшего. Из числа ОРВИ самые безобидные риновирусные, они чаще протекают легко. Грипп даёт наиболее опасные осложнения. Особенно опасны осложнения у детей и людей с хроническими болезнями, беременных женщин, у пожилых людей.

Разработаны и применяются методы профилактики ОРВИ. Наиболее эффективный способ профилактики - это вакцинация от гриппа, коронавирусной инфекции, пневмококковой инфекции. Вакцинация доступна в поликлинике по месту жительства, в пунктах вакцинации, она бесплатная и осуществляется имеющимися в лечебных учреждениях вакцинами. От гриппа чаще предлагаются Гриппол, Совигрипп, Ультрикс, Ваксигрипп - они комбинированные и эффективны против нескольких штаммов вирусов гриппа. От коронавирусной инфекции предлагается Спутник V (Гам-КОВИД-Вак, двухкомпонентная вакцина) и Спутник Влайт (однокомпонентная), которые созданы в ФГБУ НИЦ эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи Минздрава России. *

Для повышения активности иммунитета существует много способов - все вместе они называются здоровый образ жизни.

Двигательная активность: ходьба на улице от 30 минут и более, прогулки и любой физический труд на улице, занятия разными видами спорта, танцами и другими видами физической активности.

Частое проветривание жилых помещений. Одеваться соответственно погоде. При снижении температуры воздуха носить тёплые головные уборы, шарфы для защиты шеи, тёплые пальто, куртки, брюки. Обувь должна быть качественная, непромокающая на утолщённой подошве.

Для повышения защитных сил организма необходим полноценный сон. Взрослым достаточно спать 7-8 часов в ночное время. Сон от 9 часов и более вреден, он вызывает мышечное расслабление и состояние «оглушённости».

Необходим отказ от курения, употребления алкоголя, переедания.

Организируйте правильное питание. Завтрак, обед и ужин в одно и то же время. Важен сбалансированный рацион по содержанию белков, жиров, углеводов, витаминов. Разнообразьте меню, включайте каши, супы, нежирное мясо, рыбу, кисломолочные продукты, салаты, полезные напитки. Употребление овощей и фруктов рекомендуется не менее 400 граммов ежедневно. В период подъёма заболеваемости ОРВИ предпочтительно употреблять фрукты и овощи жёлто-красно-оранжевой окраски. Из овощей: морковь, свёклу, сладкий перец. Полезный продукт - квашеная капуста, в ней содержится большое количество витамина С, который участвует в работе иммунной системы. Лук, чеснок содержат природные фитонциды, убивающие вирусы. Полезны все цитрусовые (апельсины, мандарины, лимоны), так как богаты витамином С. Очень полезны яблоки, натуральный мёд. Пейте витаминные напитки из свежих или замороженных ягод и сухофруктов, которые доступны для самостоятельного приготовления. Полезны ягоды: смородина разных сортов, клюква, настой плодов шиповника, чай с имбирём.

Рекомендуется приём препаратов, содержащих набор витаминов и макро- и микроэлементов, подобранных соответственно возрасту. Помогут противостоять микробам антиоксидантные комплексы, в составе которых витамины А, С, Е, микроэлементы селен, цинк, медь. *

Необходимы меры защиты от вирусных инфекций - ношение масок в общественных местах и транспорте, проветривание помещений и обеззараживание воздуха, избегайте контакта с инфекционными больными.

Соблюдайте личную гигиену: тщательно мойте руки с мылом после прихода с улицы, после посещения туалета, перед приготовлением пищи и едой, что поможет снизить микробную нагрузку. Противостоят вирусам помогает и обработка рук антисептическими растворами в общественных местах. Пользуйтесь индивидуальными одноразовыми средствами личной гигиены - полотенцами, посудой.

В случае контакта с заболевшими ОРВИ возможен приём противовирусных средств профилактическим курсом (предварительно рекомендованных лечащим врачом). Эффективна обработка рта и носа антисептическими растворами или настоями трав шалфея, листьев эвкалипта, цветов календулы.

Эти рекомендации применимы для сохранения здоровья в любом возрасте.

* **Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.**

Е. ВОРОНИНА,
врач-терапевт ГБУЗ КО «КОЦОЗ и МП».

**МОМВД России «Юхновский»
приглашает на службу
в органы внутренних дел
граждан Российской Федерации**

Гарантируем

- Достойное и стабильное денежное довольствие, выплату премии по итогам работы, материальную помощь.
- Бесплатное медицинское обслуживание в медицинских учреждениях системы МВД России (в том числе членов семьи).
- Возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД России.
- Частичную денежную компенсацию за наём жилых помещений.
- Обязательное государственное страхование жизни и здоровья сотрудников.
- Возможность выхода на пенсию при выслуге 20 лет (включая службу в Вооружённых Силах).
- Основной отпуск продолжительностью 30 суток, дополнительные отпуска (за стаж службы в органах внутренних дел - до 15 дней в зависимости от выслуги лет и ненормированный служебный день - до 9 дней).
- Оплата периодов нахождения на листе нетрудоспособности.
- Льготная выслуга лет для назначения пенсии 1 год службы за 1,5 года (в подразделении дорожно-патрульной службы, изоляторе временного содержания подозреваемых и обвиняемых).

Требования

Возраст от 18 лет до 40 лет, гражданство Российской Федерации, образование не ниже среднего (полного) общего, отсутствие судимости.

Перечень вакантных должностей

- ✓ Оперуполномоченный.
- ✓ Участковый уполномоченный полиции.
- ✓ Следователь.
- ✓ Дознаватель.
- ✓ Инспектор по исполнению административного законодательства.
- ✓ Инспектор ДПС ГИБДД.
- ✓ Государственный инспектор дорожного надзора.
- ✓ Полицейский (кинолог) изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых.
- ✓ Полицейский изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых.
- ✓ Водитель - сотрудник тыла.
- ✓ Полицейский (водитель) изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых.
- ✓ Полицейский (водитель) дежурной части.
- ✓ Требуется водители в тыловое подразделение (по вольному найму).

По вопросам оформления на службу обращаться по адресу:
г. Юхнов, ул. Десантная, 4.
Справки по телефону:
8 (48436) 2-57-21, 2-57-12, 8-999-380-34-42.

ДОКУМЕНТЫ

СВЕДЕНИЯ об источниках и о датах официального опубликования (обнародования) изменений и дополнений в Устав МО СП «Деревня Ореховня» Износковского района

Сельская дума МО СП «Деревня Ореховня» сообщает, что решение сельской думы МО СП «Деревня Ореховня» Износковского района Калужской области № 71 от 23.09.2022 года «О внесении изменений в Устав МО СП «Деревня Ореховня» зарегистрировано в Управлении Министерства юстиции по Калужской области 29.09.2022 года.

RU 405193082022002 и обнародовано в специально установленных местах 12.10.2022 года.

И. ВОЙТОВИЧ, глава МО СП «Деревня Ореховня».

Сельская дума МО СП «Село Износки»

РЕШЕНИЕ от 18.10.2022 года №58

«О внесении изменений в Правила благоустройства, озеленения и санитарного содержания территории СП «Село Износки»

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Калужской области от 22.06.2018 № 362-ОЗ «О благоустройстве территорий муниципальных образований Калужской области», Методическими рекомендациями по разработке норм и правил по благоустройству территорий муниципальных образований, утвержденных приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 29 декабря 2021 г. № 1042/пр, а также рассмотрев замечания и предложения депутатов, рекомендации публичных слушаний, прошедших 6.10.2022 года, сельская дума МО СП «Село Износки» РЕШИЛА:

1. В целях приведения Правил благоустройства, озеленения и санитарного содержания территории СП «Село Износки», утвержденным решением сельской думы от 27.07.2021 № 32, в соответствии с действующим законодательством внести изменения согласно приложению.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию) и размещению на официальном сайте администрации МО СП «Село Износки» в сети Интернет.

М. ДОРНИНА, глава МО СП «Село Износки».

Заключение о результатах общественных обсуждений с. Износки 19 октября 2022 г.

Общественные обсуждения по проекту «Внесение изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки СП «Поселок Мятлево»

Износковского района Калужской области» проводились в период с 16 сентября 2022 г. по 17 октября 2022 г. на официальном сайте по адресу: https://admiznoski.ru/gradostroitelstvo/gradostroitelnoe_zonirovanie.html

В общественных обсуждениях приняло участие 0 (ноль) человек.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений № 1 от 18 октября 2022 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.

В период проведения общественных обсуждений замечаний и предложений от участников общественных обсуждений не поступило

Выводы по результатам общественных обсуждений:

Направить проект «Внесение изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки СП «Поселок Мятлево» Износковского района Калужской области» на утверждение.

А. СУРКОВ, председатель комиссии.

Заключение о результатах общественных обсуждений с. Износки 19 октября 2022 г.

Общественные обсуждения по проекту «Внесение изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки СП «Село Износки» Износковского района Калужской области» проводились в период с 16 сентября 2022 г. по 17 октября 2022 г. на официальном сайте по адресу: https://admiznoski.ru/gradostroitelstvo/gradostroitelnoe_zonirovanie.html.

В общественных обсуждениях приняло участие 0 (ноль) человек.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений № 2 от 18 октября 2022 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.

В период проведения общественных обсуждений замечаний и предложений от участников общественных обсуждений не поступило

Выводы по результатам общественных обсуждений:

Направить проект «Внесение изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки СП «Село Износки» Износковского района Калужской области» на утверждение.

А. СУРКОВ, председатель комиссии.

**Администрация
МО СП «Деревня Ореховня»**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 11.10.2022 г. № 24

«Об исполнении бюджета МО СП «Деревня Ореховня» за 9 месяцев 2022 года»

В соответствии с пунктом 5 статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации администрация МО СП «Деревня Ореховня» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить отчет об исполнении муниципального бюджета за 9 меся-

цев 2022 года по доходам в сумме 3 307 730 руб. 65 коп., по расходам в сумме 3 243 828 руб. 77 коп., с превышением доходов над расходами (профицитом муниципального бюджета) в сумме 63 901 руб. 88 коп., и со следующими показателями в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации:

- 1) по доходам муниципального бюджета за 9 месяцев 2022 года согласно приложению 1 к настоящему постановлению;
 - 2) по расходам муниципального бюджета за 9 месяцев 2022 года согласно приложению 2 к настоящему постановлению;
 - 3) по источникам внутреннего финансирования дефицита муниципального бюджета за 9 месяцев 2022 года согласно приложению 3 к настоящему постановлению.
2. Принять к сведению информацию о численности муниципальных служащих администрации МО СП «Деревня Ореховня» и расходах на их денежное содержание за 9 месяцев 2022 года согласно приложению 4 к настоящему постановлению.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).

В. АЛИЕВ,
глава администрации МО СП «Деревня Ореховня».

Приложение 4 к постановлению администрации МО СП «Деревня Ореховня» от 11.10.2022 г. № 24

Информация о численности муниципальных служащих администрации МО СП «Деревня Ореховня» и расходах на их денежное содержание за 9 месяцев 2022 года

Наименование показателя	Единица измерения	Исполнено (рублей)
Численность муниципальных служащих	человек	2
в том числе:		
глава администрации		1
специалист аппарата управления		1
Всего расходов на содержание муниципальных служащих	рублей	1 142 500,95
в том числе:		
расходы на денежное содержание главе администрации	рублей	337 822,40
расходы на денежное содержание специалисту аппарата управления	рублей	242 884,85

<p>Износковская общественно-политическая газета</p> <p>РАССВЕТ</p> <p>Учредитель: администрация муниципального района «Износковский район» Главный редактор Т.Б. Шишкова</p>	<p>Адрес редакции, издателя: 249880 с. Износки Калужской области, ул. Ленина, д. 27; rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru</p> <p><i>Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.</i></p>	<p>ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (848449) 4-52-58.</p> <p>Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58. Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. Для детей старше двенадцати лет.</p>	<p>Газета выходит по вторникам и пятницам.</p> <p>Индекс П7286 Тираж 1000. Заказ</p>
--	---	--	--

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. ПИ № ТУ 40-00302 от 21 марта 2016 г. Набор в редакцию. Верстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». 248000 Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.